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Herrn

Präsidenten des Nationalrates

Parlament

1017 Wien

Die  Abgeordneten  zum  Nationalrat  Schnedlitz,  Kolleginnen  und  Kollegen  haben  am 

02. Jänner 2026 unter der Nr. 4410/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „Kosten für Websites der Bundesministerien 2025: Transparenz im Umgang mit 

öffentlichen Mitteln“ gerichtet. Diese Anfrage beantworte ich wie folgt:

Zu 1 bis 1b:

Das  Bundesministerium  für  Landesverteidigung  (BMLV)  betreibt  drei  permanente 

Websites.  Diverse  einzelne  Websites  wurden  bzw.  werden  laufend  als  Subdomains  der 

Website  www.bundesheer.at  anlassbezogen  eingerichtet,  weswegen  ein  Gesamtüberblick 

über diese einzelnen Websites nicht  möglich ist.  Hinsichtlich der Hauptwebsites meines 

Ressorts verweise ich auf die nachstehende Übersicht:

Domain Zweck/Inhalt

www.bundesheer.at Informationen über das Bundesheer

karriere.bundesheer.at Personalgewinnung

www.bmlv.gv.at Informationen über das Ressort

Zu 2 und 2a:

Zur  Zuständigkeit  in  diesem  Bereich  verweise  ich  auf  die  derzeit  geltende 

Geschäftseinteilung des BMLV. Für  die  redaktionelle  Betreuung der  Websites  sind drei 

Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter verantwortlich.

Zu 3 bis 3a iv:

Im Jahr 2025 wurde für  den Relaunch der Truppendienst-Website  (Subdomain) mit  der 

Typoheads GmbH ein Vertrag abgeschlossen dessen Kosten sich auf 59.664 Euro belaufen. 
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Die  Vergabe  erfolgte  gemäß  §46  Bundesvergabegesetz  2018  als  Direktvergabe.  Dazu 

wurden insgesamt drei Firmen angeschrieben und Angebote eingeholt.

Zu 4:

Die Gesamtkosten aller Websites meines Ressorts im Jahr 2025 betrugen 47.213,16 Euro.

Zu 5:

Die externen Kosten für die Website www.bundesheer.at betragen monatlich 1.518,74 Euro 

und für die Website karriere.bundesheer.at 1.618,29 Euro. Für die Website www.bmlv.gv.at 

fallen keine externen Kosten an.

Mag. Klaudia Tanner
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